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 بارم

 به نام خدا 
ف

 ردی

نمره به عـدد : ............ به حروف..................................      اداره كل آموزش و پرورش استان                                                                                

  .................  امضاء    نام و نام خانوادگي دبير :............       اداره آموزش و پرورش ناحيه                                                     

...................  تاريخ امتحان :  ١فصل   هفتمپايه : رياضيات درس :    سال تحصيلي .........................................   دبيرستان   

دقيقه   ١٠٠زمان امتحان :           .............نام و نام خانوادگي : ................................................كلاس : .......................................  آمار: ..    
 

  کم می شود؟  چند درصددرصد کم کنیم از مساحت آن   ٣٠اگر از ضلع مربعی   ٠/٥

  □  ٤٩ د)                  □  ٩ج)               □  ٥١ب)                 □   ٣٠الف) 

١ 

 ٢  . است    ............... رقمی که بر چهار بخش پذیر دوبزرگترین عدد طبیعی زوج  ٠/٢٥

 ٣  .به شمار می رود  ..............  شکل هندسی و حل آن نوعی روشتبدیل مسئله به یک  ٠/٢٥

  شده است بزرگترین مقدار ممکن برای حاصل ضرب آن ها چقدر است؟   ٧مجموع دو عدد طبیعی  ٠/٢٥

  است  به دست می آید ١٢باشند بیشرین حاصل ضرب ممکن که  ٤و٣اگر عددها 

٤ 

  .می نامند  ................   مسئله راتبدیل یک مسئله پیچیده به چند  ٠/٢٥

  راهبرد زیر مسئله 

٥ 

ابعاد   ١/٥ به  زمینی  ٨در  × دور    ١٢ تا  دور  از ساختمان  متر  فاصله  یک  به  اگر  است  بنا شده  ساختمانی 

  متر چمن کاری شده باشد چند متر مربع چمن کاری شده است؟(با رسم شکل) ٢ساختمان به عرض 

  

  

  

  

  
(١٤ × ١٨) − (١٠ × ١٤) = ٢٥٢ − ١٤٠ = ١١٢ 

٦ 

متری او قرار دارد حرکت می کند .   ١٠که در فاصله    Bبه سمت نقطه    Aشخصی مطابق شکل از نقطه   ١٫٥

برداشته و    ٢قدم به جلو سپس    ٣ابتدا   ثانیه توقف می کند. و این کارها را    ٥قدم به سمت عقب 

متر و یک ثانیه طول بکشد پس از حرکت چند ثانیه طول می کشد تا   ١تکرار می کند. اگر هر قدم او  

  قرار گیرد.  Bپای او روی نقطه 

  

  
  
  
  

  ثانیه طول می کشد. ١٠نزدیک می شود و  Bمتر به نقطه  ١مرحله اول در هر مرحله  ٧در 

  ٣ − ٢ = ٣   و   ١ + ٢ + ٥ = ١٠      

 

 

  

  

٧ 
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و حاصل ضرب آن ها بیش ترین مقدار ممکن    ١٧دو عدد طبیعی پیدا کنید که حاصل جمع آن ها  ١٫٥

  باشد.

  با رسم جدول مناسب به اعداد مورد نظر می رسیم. 

  

  

  توبا 

.  

جه به تکرار در ستون آخر تمام حالت های ممکن نوشته شده است بیشترین مقدار در حاصل ضرب  

  می باشد.  ٩و  ٨دو عدد 

٨ 

  سه عدد بعدی الگو های زیر را بنویسید و رابطه ی بین اعداد در هر قسمت را توضیح دهید.  ١٫٥

  ٣,٥,٩,١٧, …   (الف ٣٣,٦٥,١٢٩

  متوالی هربار دو برابر شده است.در این الگو فاصله دو عدد  
٣ + ٢ = ٥    ,   ٥ + ٤ = ٩   ,  ٩ + ٨ = ١٧  , ١٧ + ١٦ = ٣٣    , ٣٣ + ٣٢ = ٦٥   , ٦٥ + ٦٤ = ١٢٩ 

,   ٣ ٣
٤

, … , ٤ ٤
٥

,   ٥ ٥
٦

   ٦ ٦
٧

    ١ ١
٢

   ,   ٢ ٢
٣

  (ب 

در این الگو هر عدد یک عدد مخلوط است که بخش اول اعداد طبیعی به ترتیب و بخش دوم کسری  

  اس

  

  همان عدد طبیعی و مخرج یک واحد بزرگ تر است. ت که صورت آن 

٩ 

و بدون تکرار ارقام چند عدد سه رقمی می توان نوشت ؟ چه تعداد از این اعداد زوج  ٤و  ١و   ٢و  ٠با ارقام  ١/٥
  هستند؟

می باشد ( سه   ٤یا  ٢یا ١در رقم صدگان  نمی توان از عدد صفر استفاده کرد یعنی رقم صدگان یکی از ارقام 
حالت ممکن) اگر هر یک از این ارقام در صدگان نوشته شود سه رقم دیگر باقی می ماند که در دهگان قابل  

  استفاده است و برای هر حالت دهگان دو حالت برای یکان باقی می ماند. 

٣ × ٣ × ٢ =   فرد هستند و بقیه عدد ها   ٤٠١و  ٤٢١و  ٢٤١و  ٢٠١این اعداد عدد های   اعداد سه رقمی  ممکن  ١٨

  

  

  

١٠ 

  درجه باشد اندازه هر زاویه چقدر است؟  ٢٢دو زاویه متمم یکدیگر هستند .اگر اختلاف دو زاویه  ١٫٥

  درجه است با تشکیل جدول و آزمایش به جواب می رسیم.  ٩٠مجموع دو زاویه متمم 
  زاویه ی  اول  ٥٠  ٥٤  ٥٨  ٥٥  ٥٦

  زاویه ی دوم   ٤٠  ٣٦  ٣٢  ٣٥  ٣٤
  اختلاف   ١٠  ١٨  ٢٦  ٢٠  ٢٢

  درجه است.   ٣٤و   ٥٦دو زاویه مورد نظر 
با انتخاب هر عدد برای زاویه اول عدد زاویه دوم مشخص می شود با توجه به انتخاب آن ها عدد اول را آنقدر  

 ت 
 

  
  در اختلاف برسیم.   ٢٢غģر می دهیم تا به عدد 

١١ 
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هزار تومان حقوق می گیرد و در یک کشو قرار می دهد سپس تا انتهای هفته بعد   ١٠٠احمد آخر هر هفته  ١٫٢٥
هفته چه    ٥تومان در کشو باشد بعد از پایان   ١٨٠٠٠٠نیمی از موجودی کشو را خرج می کند.اگر ابتدای سال 

  مقدار پول در کشو وجود دارد؟
   

  
  

  
  

١٢ 

درصد آن ها نقش دار و بقیه ساده   ٣٠/٢متر پارچه بافته می شود که    ١٧٩٨١در یک کار خانه تولید پارچه روزانه  ١٫٢٥
  روزانه  چند متر پارچه نقش دار و چقدر پارچه ساده در این کارخانه تولید می شود؟   تقریبی طوربه  هستند .  

١٧٩٨١ ≅ ٣٠/٢   و    ١٨٠٠٠ ≅ ٣٠ 
٣٠
١٠٠

× ١٨٠٠٠ =
٥٤٠٠٠٠

١٠٠
=  متراژ پارچه  نقش  دار ٥٤٠٠

١٨٠٠٠ − ٥٤٠٠ =   متراژ پارچه  ساده  ١٢٦٠٠
  
  

١٣ 

تومان پول برایش باقی ماند با استفاده از یک   ٢٥٠٠دفتر خرید و   ٣هزار تومان پول داشت که با آن   ٢٥رضا  ١٫٥

  رابطه ریاضی و نمادگذاری قیمت هر دفتر را حساب کنید. 
٣ × + ٢٥٠٠ = ٢٥٠٠٠ 

  حدس قیمت هر دفتر   آزمایش   نتیجه آزمایش   زیاد ،کم (حدس) 
↓ × ٣ × ٥٠٠٠ + ٢٥٠٠ = ٥٠٠٠ ١٧٥٠٠  
↓ × ٣ × ٦٠٠٠ + ٢٥٠٠ = ٦٠٠٠ ٢٠٥٠٠  
↓ × ٣ × ٧٠٠٠ + ٢٥٠٠ = ٧٠٠٠ ٢٣٥٠٠  
↑ × ٣ × ٨٠٠٠ + ٢٥٠٠ = ٨٠٠٠ ٢٦٥٠٠  

 =   ٣ × ٧٥٠٠ + ٢٥٠٠ = ٧٥٠٠ ٢٥٠٠٠  
  ه 

  
  

  تومان است.  ٧٥٠٠ر دفتر  

١٤ 

گرم محلول سم   ٤هکتاری خود را سم پاشی کرده و برای هر متر مربع  ٦درصد از زمین  ١٢کشاورزی  ١٫٢٥

  مصرف کرده است. او جمعا چند کیلو گرم محلول سم مصزف کرده است؟ 

  متر مربع است   ١٠٠٠٠هر هکتار 
١٢
١٠٠

× ٦ × ١٠٠٠٠ =    متر  مربع ٧٢٠٠

 ٧٢٠٠ × ٤ =     گرم   ٢٨٨٠٠

 

 ٢٨٨٠٠ ÷ ١٠٠٠ =  کیلو  گرم  ٢٨/٨

  

  

١٥ 

www.faramoallem.comwww.faramoallem.com

www.faramoallem.com


٣در یک کارگاه تولیدی جوراب   ١٫٥
٧

١جوراب ها زنانه و     
٥

مردانه و بقیه بچه گانه هستند . اگر این کارگاه     

  جفت جوراب تولید کند چه تعداد از این جوراب ها بچه گانه است؟ ٦٣٠٠در ماه 

  

٣
٧

+
١ =

١٥ + ٧
٣٥

٥
=

٢٢
٣٥

    

      
٣٥
٣٥

−
٢٢
٣٥

=
١٣
٣٥

نسبت جوراب های بچه  گانه  
١٣
٣٥

× ٦٣٠٠ =  تعداد جوراب های بچه  گانه ٢٣٤٠

  

  

١٦ 

  مربع را دو برابر کنیم مساحت آن چه تغģری می کند؟اگر طول ضلع یک  ١/٢٥

  با توجه 
  

  برابر می شود.   ٤به الگو با دوبرابر کردن طول ضلع مساحت  
 

  اندازه ضلع  ١  ٢  ٤  ٨  ... 
 

 ...  

  مساحت   ١  ٤  ١٦  ٦٤

١٧ 

اگر  نفر عضو هر دو تیم هستند .  ٣نفر عضو تیم والیبال و  ٧نفر عضو تیم فوتسال،  ٨در یک کلاس  ١٫٥

عضو هیچ تیمی نباشند این کلاس چند دانش آموز دارد؟( با رسم شکل مناسب مسئله را حل   ١٦

  کنید.)

کنند می بازی فوتسال  فقط نفر  ٥ شکل به توجه با   

و  فوتبال  هم نفر  ٣ کنند می بازی  والیبال  فقط نفر  ٤  

 

 

 ه 

والیبال  نه   و فوتبال  نه  نفر  ١٦ کنندو می بازی  والیبال  م  

 .کنند می بازی

١٨ 

  جمع      ٢٠
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